

## **Состав**

*Действующее вещество:* 1 флакон содержит настойки женьшеня корней (Ginseng radices) (1:10) (экстрагент - этанол 70%) 50 мл.

## **Лекарственная форма**

Настойка.

*Основные физико-химические свойства:* прозрачная жидкость желтоватого цвета со специфическим запахом. Допускается образование осадка при хранении.

## **Фармакотерапевтическая группа**

Тонизирующие средства. Код АТХ А13А.

## **Фармакодинамика**

Лекарственное средство оказывает адаптогенное, тонизирующее, гипертензивное действие. Усиливает процессы возбуждения в нейронах коры и стволовых отделах головного мозга, улучшает рефлекторную деятельность, активизирует обмен веществ, повышает работоспособность. Эффекты препарата дозозависимы: при применении в низких дозах наблюдается усиление возбуждения и ослабление тормозных процессов, в высоких - усиление последних.

## **Показания**

Снижение умственной и физической работоспособности, астенические состояния, период выздоровления после тяжелых заболеваний, ослабление половой функции неврастенического генеза (в составе комплексной терапии).

## **Противопоказания**

Повышенная чувствительность к компонентам препарата. Артериальная гипертензия, повышенная возбудимость, бессонница, склонность к кровотечениям, острые инфекционные заболевания, эпилепсия.

*Особые меры безопасности.*

Женьшень настойку не следует принимать во второй половине дня. Необходимо учитывать, что прием препарата наиболее эффективен осенью и зимой. Перед хирургическим вмешательством следует прекратить прием препарата не менее чем за 2 недели. Пациентам, страдающим сахарным диабетом, необходимо контролировать уровень глюкозы в крови.

### **Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий**

Возможно снижение антикоагулянтного действия варфарина, также может взаимодействовать с другими антикоагулянтами (гепарином). Не исключено взаимодействие с фенелзином [ингибитором моноаминоксидазы].

Лекарственное средство повышает клиренс сульфоксидальбендазола (противоглистное средство). Усиливает действие психостимуляторов, анальгетиков, анестетиков, кофеина, камфоры, фенамина и других стимуляторов центральной нервной системы (ЦНС), является антагонистом средств, угнетающих функции ЦНС (транквилизаторы, противосудорожные средства и др.). Снижает действие снотворных лекарственных средств, нейролептиков.

Препарат является физиологическим антагонистом барбитуратов, поэтому их одновременное применение не рациональное. Не применять вместе с антидепрессантами, алкоголем.

В комбинации с дигоксином может применяться только по назначению врача, при контроле повышение концентрации дигоксина в крови.

### **Особенности применения**

Женьшень настойка является обычным лекарственным средством растительного происхождения для применения в соответствии с показаниями, подтвержденных длительным применением.

### **Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами**

Поскольку в составе препарата содержится этанол, не рекомендуется применять Женьшень настойку во время управления автомобилем и проведения работ с применением потенциально опасных механических устройств.

### **Применение в период беременности или кормления грудью**

Препарат противопоказан в период беременности или кормления грудью.

## **Способ применения и дозы**

Принимать внутрь по 30-40 мин до еды. Разовая доза для взрослых составляет от 15 до 20 капель. Препарат применять 2-3 раза в сутки в течение 30-40 дней.

Курс лечения повторить через 2-3 недели (в случае необходимости).

Детям старше 12 лет применять из расчета 1 капля на 1 год жизни.

Необходимо проконсультироваться с врачом, если симптомы заболевания не исчезли во время применения лекарственного средства или наблюдаются побочные реакции, не указанные в инструкции по медицинскому применению лекарственного средства.

## **Дети**

Не назначают детям в возрасте до 12 лет.

## **Передозировка**

При передозировке могут наблюдаться головная боль и головокружение, бессонница, тошнота, рвота, повышение температуры тела, нарушение дыхания, потеря сознания, кровоточивость.

*Лечение:* промывание желудка, прием сорбентов.

## **Побочные реакции**

Возможны аллергические реакции (в т.ч. покраснение кожи, розеолезно сыпь, зуд); повышение артериального давления, повышенная возбудимость, бессонница, головная боль, тахикардия, тошнота, рвота; кровоточивость десен и слизистой оболочки носа (в тяжелых случаях - наличие следов крови в рвотных массах и испражнениях) диарея; препарат может вызвать эстрогеноподобный эффект проявляется в виде масталгии, менопаузный вагинального кровотечения и гинекомастии.

В случае появления любых нежелательных реакций следует прекратить лечение и обратиться к врачу.

## **Срок годности**

3 года.

## **Условия хранения**

Хранить в оригинальной упаковке при температуре не выше 25 °С в недоступном для детей месте.

**Упаковка**

По 50 мл во флаконе, по 1 флакону в пачке.

**Категория отпуска**

Без рецепта.

**Производитель**

ООО «ГКП «Фармацевтическая фабрика».

**Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности**

Украина, 12430, Житомирская обл., Житомирский р-н, с. Станишевка, ул. Королева, д. 4.

**Источник инструкции**

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — [Государственного реестра лекарственных средств Украины](#).